



## 春日暖阳

星期日午后,阳光明媚,春风徐徐。与朋友娜、艳一起带孩子去体育馆。

我们骑电车,一路沿着颍河路向东。路旁的甘蔗摊、玩具摊摊主眼巴巴盯着过往的车辆、行人;脱下棉衣的孩子,互相追逐着嬉戏着,穿梭在各个健身器材间;老人们有的在健身,有的围在一起唠嗑,有的目光紧随着孩子,坐在人堆里听戏,唱戏的阿姨摆着姿势,面向听众,表情丰富,咿咿呀呀唱着欢乐喜庆的豫剧《抬花轿》。那地毯似的枯黄小草已被绿色草芽抢过风头;那婀娜的垂柳,正应了“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”的诗句;那棵粉色樱桃,独自绚烂,轻风起,花片落,在一片绿意中尽显风姿妖娆。这些人、车、声形成一幅春日祥和图,图里有高楼林立,有气势宏伟的桥,还有桥下那沙颍河清澈的水,微风起,鱼鳞似的波纹随风荡漾,偶尔一两只小船,那是市民在悠闲垂钓。

体育馆内更是人满为患。那吹泡泡的孩子,放风筝的大人,悠闲散步的情侣,围

(赵献花 周口市农业局水产技术推广站)

坐在草坪上说说笑笑的三口之家,还有被孩子搀扶着拄着拐杖的老人,在蓝天下,在春日暖阳中,洋溢着满脸的幸福。

那翩翩飞舞着各式风筝,高高低低,错落有致,五彩缤纷。仰望,它们又像是采蜜的蝴蝶,忙忙碌碌,忽上忽下,尽管远处高楼林立,有汽笛喧嚣,它们却怡然自得。我们也一样,加入放风筝的行列。可小孩子跑不远,不得要领,没有耐性,也放不高。我们三个各自拿着风筝,去广场找地方。松风筝线,把风筝放飞,然后拽着线,使劲儿向前跑,风筝在背后呼啦打个旋儿,像是受伤的燕子,扑棱几下,就重重落在地上。我们笑着,跑着,重复着这些动作,一次又一次。孩子们兴奋地尖叫着,奔跑着,满头大汗,气喘吁吁。

脑海里忽然间联想,我们的生活不也正是如此,尽管做一些事多像放风筝一样,失败无数次,那也无妨,因为我们在春日暖阳下,收获的是过程中的快乐!

## 病中小记

虽人到中年,可我一向对自己的身体很放心——血压、血糖、血脂都很正常,之前从没有住过院。

腊月廿一,年味已经越来越浓,早晨起床,突然间感到一阵天旋地转,我还以为是这几天熬夜写材料太多的原因,没有放在心上,躺在床上休息休息可能就好了吧。谁知,躺下后才发现晕得更加厉害,甚至不能睁眼,甚至开始呕吐。于是上门口诊所挂了个吊瓶,三瓶药水下去,没有任何效果,症状却越来越重。我知道,这回我是摊上事了,摊上大事了!家人拨打了120,伴随着救护车急促的响声,我紧闭双眼,但意识却相当清醒,暗想:坏事了,看来这个年要在医院度过了。

我紧闭双眼,感受耳边发生的一切,办理住院手续、CT检查、量血压、测体温,然后身上粘贴上各种检查仪器的终端……在重症监护室一待就是两天,检查结果出来了,一切正常。于是接着查找原因,做核磁共振,最终,医生给了我一个不太确定的结果——美尼尔氏综合征,一个我从来没有听说过的名字,百度一下,才发现竟然是找不到原因的眩晕症!当然,我的身体我清楚,确实太缺乏锻炼了,而且熬夜太多,总是觉得自己还年轻,身子骨还能扛,殊不知,自己早已过了那些打球不知疲累、精力充沛得好像随时有小宇宙要爆发似的青葱年华。

躺在病床上,我反思了很多。眩晕稳定到能睁开眼看到周围的那些生活不能自理的病友后,我意识到了健康的可贵,甚至体会到人的生命是如此脆弱,也感受到原先



简单的生活中竟然有那么多的精彩,才明白关心自己的人有那么多,才知道许多不经意的关爱也能给人带来战胜困难的动力,才懂得原来身边每个人都是那么善良可爱,才更加明白人世间最美妙的感觉不是那数钞票的瞬间,而是健健康康地活着!

生病,尤其生大病,虽是一件可怕的事情,但是生一场病却让我变得更加成熟,让我懂得如何去珍惜,让我更加清晰地认识到病中的感受带给我人生态度的改变。与其去想“我为什么会生这病”不如去思考“怎样让自己恢复得更快更好”;与其在痛苦中煎熬一天,不如在快乐中成长一天。

一周后,基本康复,出院,暗自感叹,还能在家过年。对于这次生病住院,我的理解是:当我把摆在面前的所有伤痛和困难都化成一件件自己能应付、能承受的小事而有条不紊地去解决后,我就渐渐强大起来!

(刘涛 郓城县李楼乡政府)

## 母爱,润物细无声

爱是人类历史中不停奔流的河。爱,可以炙热如火,但很短暂;爱,可以默默相守,久远又深沉;爱,可以似春雨无声滋润,让你不易觉察,却沁人心脾,让你终身难忘!

我十岁那年患了腮腺炎,那时医疗条件不好,腮腺炎因为传染性太强,又不好治,成为大家都头疼的一种疾病。我被迫退学看病,为了不传染给弟弟妹妹,我被特批和妈妈睡。和妈妈睡,梦都是甜的,那种美好感觉,至今都让我回味无穷。但一直有个问题缠着我:妈妈不怕被传染吗?

我三十岁那年生了女儿,失去了工作,我的生活一下跌入了谷底。从来不善言辞的妈妈,却说了一句让我度过最难时光的话:“人活一辈子,苦日子、甜日子都得一天天过,人不可能只过顺风顺水的好日子。”这句话不仅让我走出谷底,以后的生活有磕磕绊绊时,我就用这句

话鼓励自己:苦尽甘来,日子会越过越好!

有一次,我因为工作不开心,难过得想请假休息。早起给妈妈打个电话,妈妈用响亮的声音告诉我,她要学编沙发垫,给我和妹妹都编。放下电话,我就自问:还请假吗?妈妈六十多岁,忙着农活,还要学编沙发垫。我比妈妈年轻那么多,却还这样不堪一击。我当即决定,也不请假了,好好干活去!当我坚持到底,发现结果比预料的好很多。

我们都是平常人,我们的母亲也很平凡,她们以一种特殊的方式爱我们,这种爱不会让我们寝食难安,只是以一种润物细无声的方式让我们心安理得享受!我们不好了,她会拼尽全力帮我们,我们好了,她也会失落,觉得再也帮不了我们。感恩母爱,让我们活得这么有尊严!

(蓝冰 江苏省常熟市)



## 婆 婆

婆婆是个普通的农村妇女,头发花白,皱纹里满是岁月的沧桑。她虽已不再年轻,但在我心中却永远漂亮。

婆婆有两个绝活,一是做衣服,二是做饭。

说起做衣服,婆婆真让我佩服,一块布到她手里,一天就变成了一件合身的棉袄。一次,儿子刚买的新棉裤膝盖上划了个大口子,我想扔了,可第二天一早,我就看到破洞处缝了一个很搭配的斜兜。“真好看,若不知道还以为它本就在那儿呢!妈,你真厉害!”我由衷地赞美。儿子也伸出大拇指连声说棒。婆婆不好意思地笑了,脸上竟露出了一丝红晕。冬天,我盖被子不喜欢用被罩,被子就脏得快,每次都是不知不觉间,婆婆就已经拆洗缝好了。说实话,结婚十年,我基本上没拿过针线,哪怕是衣服上的扣子也是婆婆给缝的。

那天,因为下冻雨,我们放假一天。婆婆一早就发话了,中午吃馄饨。我上午有事外出,到家已是十二点多了。婆婆已包好了许多馄饨,看到我回来,她连忙

说:“饿了吧?锅里有热水,赶紧下了,孩子也饿了,你们一起吃!”等我们都吃过了,她还在包。在我的催促声中,她把剩下的吃完,又包了起来。我也坐下帮忙。包了半个小时我就坐不住了,埋怨道:“怎么这么多馅儿,什么时候能包完啊!”她笑笑说:“慢慢包呗,你和孩子都爱吃,我把它们冻在冰箱里,啥时候想吃就啥时候煮,多方便啊!你去忙你的吧,反正我闲着也没事!”

我又坐了一会儿,终于还是站起来。婆婆一个人又忙了许久。真是很惭愧!想想平时,这些事都是她一个人默默在做。一年四季,她每天都是五点多就起床做早饭,等我们洗漱完毕,一盘盘热腾腾的饭菜就端上桌了。我喜欢吃酸的,她每天都会单独给我炒一盘菜,或醋溜白菜,或酸辣藕丁……孩子们不喜欢吃菜,她就变着花样做,鸡蛋饼、油卷、玉米面饼、豌豆糕……因为口味不同,每顿饭都要分好几锅,我看着都嫌麻烦,她却说:“反正我的任务就是做饭。只要你们爱吃就行了!”朋友们都夸我家孩子长得又高又胖,其实,这都是婆婆的功劳呀!

我的心一次次被这一件件平凡的小事触动着。什么是婆婆?什么是妈?婆婆就是妈。我多想真诚地对婆婆说一声:妈,谢谢您这么多年来对我们无微不至的照顾,我一定会好好孝顺您!

(牛利娟 周口经济开发区杨井沿学校)

《百姓写手》稿件请投至电子邮箱:zkwbbxxs@163.com,以不超过800字为宜。